本报讯 (记者 杜林波)8月9

皇甫立新介绍了周口发展港

日,周口市港航产业发展商会成立

大会暨合作项目签约仪式举行。市

委常委、统战部部长皇甫立新,副市

长梁建松,市政协副主席、市工商联

航产业的有利条件、坚实基础和巨

大潜力。他指出,周口市港航产业

发展商会的成立,既是顺应国家战

略的主动作为,也是破解发展瓶颈

的关键举措,将有效推动资源整

合、服务优化和创新突破。他希望

港航产业发展商会成为政企沟通

的"连心桥",积极发挥上传下达的

桥梁纽带作用,实现企业与政府的

高效沟通和良性互动;成为企业发

主席赵万俊出席活动。

展的"助推器"和行业自律的"引领

者",广泛凝聚会员企业的智慧与

力量,为家乡引入优质项目与资

本,为全市经济社会高质量发展注

人澎湃动力。他要求各有关部门强

化服务、形成合力,继续加大对港

航产业的支持力度,进一步完善工

作机制,在土地、资金、人才等方面

给予重点保障,全力支持港航产业

展商会会长。会上,周口临港开发区

作了产业及招商推介,河南航运枢

纽与临港经济发展研究中心主任、

教授仝新顺解读了河南航运发展规

划。各合作单位现场签署了战略合

王文涛当选周口市港航产业发

我市持续推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实

□记者 杜林波

"现在干部作风转变让我们增强了投资的信心。"河南省大明防水集团有限公司总经理葛像受到高,一系列举措让他切实感受受到教育带来的新变化、新气象。习惯中央八项规定精神学习教育开展以来,我市各单位坚持问题与情长久立"相结合,推进作风建设带来的新成效。

聚焦群众急难愁盼,我市各单位细化推进举措,抓实整改整治,切实解决群众的烦心事、揪

锲而不舍落实中央八项规定精神

济,推动高质量发展"专项行动, 召开服务实体经济会议,精准开展"万人助万企"活动,健全完善 "周五企业服务日"机制,安排区 处级干部、责任单位包联规上企 业,围绕企业需求清单、问题清 单、建议清单"三张清单",收集 问题并解决。

我市各单位推动党员干部转作风,组织相关部门变"被动等"为"主动送",查实情、谋实策,推动解决群众急难愁盼问题。项城

市关工委把开展学习教育与落实 关心下一代工作会议暨"五爱"教 育阵地提质增效推动会议精神结 合起来,把学习教育成果转化为推 动党建带关建、深化社区"五爱" 阵地建设、推进"五育"深度融青、 打造"五老"工作品牌、服务,进 年全面健康发展的强大动力,进一 步推动关工委工作高质量发展。

学习教育开展以来,我市广大党员干部有一个共同的感受——更加严明的纪律带来了更加优良的作风,推动民生得到持续改善,大家干事劲头更足,精神状态更好。广大群众也深切感受到了实实在在的变化。②10

"泥土味"课堂"零距离"服务

发展。

作协议。①7

电话:6199516

周口市港航产业发展商会成立

□记者 高洪驰 通讯员 刘艺文

"大伙看,眼下正值籽粒灌浆期,关键得很!雨水解了玉米的渴,但后续管理必须立刻跟上,追肥补劲、防治病虫害,一个都不能松!"8月8日,一场大雨过后,沈丘县赵德营镇农业技术推广员郭伟到该镇王其庙村的玉米地为村民讲解秋管技术。

这生动一幕,是赵德营镇积极 开展"田间课堂"培训活动的缩影。 面对玉米授粉结束、籽粒形成的关 键产量形成期,该镇组织农技人员 通过"田间课堂"将农业技术送到 群众身边。

"技术员手把手教如何看苗情、如何为玉米防病,太实用了。"这种 "理论讲解+现场操作+互动答疑" 的模式,让王其庙村种植大户侯虎 山直呼"听得懂、用得上"。

"我们把课堂搬到地头,让技术跟着农时走、围着农户转,有啥问题当场解决!"赵德营镇镇长杨晓丽说。

服务不仅在田间地头,更在责任网格里。该镇依托8个管理区,织密"网格包户"责任网,网格员化身农情"侦察兵"和技术"二传手",对包联农户定期回访,紧盯措施落地,针对大户重点指导、量身定制

方案,针对新手全程帮扶、跟踪指

导,确保每块田有人管、管得好。 雨后田管的核心是"快"和 "准"。在小刘营村的田边,挖掘机正 轰鸣着疏浚排水沟渠。种植大户刘成 立指着刚清理好的沟渠说:"为防止 内涝,镇里组织提前挖沟清淤,我心 里踏实多了。"

持续降雨加剧了玉米病虫害风险,赵德营镇农业综合服务站加强监测点巡查,通过微信群及时推送预警信息和防治要点。"雨一停,技术员就来查看病害苗头,指导配药打药,早发现、早扑灭,才能保产量。"程寨村村民李大娘笑着说。

据统计,该镇已开展"田间课堂"培训活动36场次,覆盖种植户600余户,解决技术难题117个。

沈丘县委常委、宣传部部长,赵德营镇党委书记卢琪珍表示:"我们以党建为引领,将农技骨干、党员干部、网格员嵌入服务链条,把组织力转化为稳产增产的潜淮商灌,到力。从'田间课堂'的精准商灌,到'网格包户'的精细呵护,再到因地制宜的技术方案,形成一套党建引领下的粮食生产服务保障体系,以'零距离'服务打通农技推广'最后一公里',为今年秋粮稳产丰收夯实基础。"②10



70 公里隔不断的牵挂

□记者 邱一帆 王吉城

日前,周口市普降几场酣畅的大雨,让中心城区观澜国际小区居民程文平悬着的心落了地。她的这份安心,始终与70公里外老家太康县逊母口镇老古庙行政村的农田紧紧相连——有了降雨,年迈的父母就不用再顶着烈日,为30多亩地里的作物

这份牵挂里,藏着女儿对父母最深沉的爱。弟弟远在千里之外的内蒙古某部当兵,保家卫国,无法分担家里的农事。她深知,父母侍弄的30多亩地,从春到秋都关乎田间的风雨:雨多了怕涝,雨少了怕旱,丰收了又愁卖。

其中的艰辛,程文平最了解。前几天回去,父母告诉她,家里旱得厉害,他们都是趁晚上浇地。种的花生、辣椒和红薯,往往是这头刚浇完,那头又旱了。为防天热中暑,他们总是披着泼湿的衣服在田里忙碌。

作为女儿,她总想替父母分担几分田间的焦虑。几年前,父母种的20

多亩西瓜一度滞销,急得他们寝食难安。程文平抱着试试看的心态在新浪微博发起求助,没想到经媒体转发后引来众多网友关注,不仅解了父母的燃眉之急,西瓜还远销到了广东。

今年7月底,父母种的五六亩露天西瓜迎来丰收,程文平又琢磨着帮父母卖瓜。和父母商量后,她在小区居民群里发了条消息:"老家父母种的露天西瓜熟了,明天下午拉一车到小区,需要的邻居可以预订了……"消息一出,群里响应者众。第二天清晨,父母便忙着摘瓜,70公里的路开了3个多小时,生怕把瓜颠坏了。

当父母开车来到小区东门小广场,程文平早已带着儿子、抱着才两个多月的女儿在门口等候,丈夫樊先生也提前调好了电子秤。刚切开一个瓜,鲜红的瓜瓤就引得邻居们围拢上来。两个多小时,满满一车瓜很快卖完。这让程文平深深感动于邻里相助的温情——这不就是自己最大的幸福吗?

"父母种瓜全靠人工,育苗、浇水、施肥,一天到晚泡在地里。"程文

平说,每次探亲,父母拉瓜秧、对花、施肥时汗流浃背的模样,她都看在眼里、记在心上。

如今,父母种的"西瓜红"红薯、 蜜薯眼看要成熟,程文平又在群里发 了消息:"过一阵子我让俺爸开车给 大家捎来自己种的蜜薯······"接龙预 订的长队,再次温暖了她的心。每次 提起邻里的热心相助,程文平脸上总 漾着满满的幸福。

在程家,母亲常说的"勤劳人家能致富"是家训。程文平记得,父母能吃苦,农闲时还操持着小生意——磨豆腐、打凉粉、做冰糖葫芦,偶尔跟着建筑队在附近工地打零工。老两口近几年种过棉花、辣椒、西瓜、红薯,日子过得辛苦却透着踏实的甜。

在父母的关爱下,孩子们都长大成人,远走高飞。程文平在周口市区

开了家名为"哆来咪"的钢琴艺术中心,教孩子们弹琴和口才,小区附近不少孩子都在她这里学习,夫妻俩人缘极好。"程文平人热心,她父母种的东西,咱信得过。更可贵的是她对父母的一片孝心。"邻居胡女士的话,道出了小区居民的心声。

什么是幸福?于程文平而言,是 父母在土里刨生活的踏实,是自己在 城市里追逐梦想的笃定,是 70 公里 隔不断的牵挂,是邻里间互相帮助的 那份真情,是岁月永远磨不掉的初 心。

"岁月流转,生活变了模样,但我们对父母的爱始终没变。父母眼里的光,是我们成长的灯塔;紧握的拳头,是亲情凝聚的力量。这力量,让每个平凡的日子都闪着幸福的光。"程文平告诉记者。②10

生活圈里的孝裕李

不尽清流济三川

(上接第一版)

(上接第一版) 2022年12月30日,豫皖两省共 同举行引江济淮工程试通水通航暨 二期工程开工仪式,此举是国家水网 布局的战略落子,对提升江淮航运能 力、服务发展全局意义重大。该工程 一期通水至豫皖交界,二期工程进一 步延伸至周口等豫东地区,其中周口 段于2024年7月9日实现全线通 水,是河南省十大"四水同治"工程之 一、周口市重点水利项目。 引江济淮工程与南水北调工程 形成互补——南水北调工程主要保 障周口中心城区及商水县的饮用水, 引江济淮工程则重点覆盖东部四县 区(淮阳区、郸城县、太康县、鹿邑 县),共同构建起"双水源"保障网,极 大改变了周口依赖地下水的格局。通 水后,淮阳、郸城、太康、鹿邑 400 余 万群众陆续饮上长江水。水利部门将 其作为破解农村供水与地下水超采 难题的钥匙,加速水源置换,推进自 备井封停。试量调蓄水库等配套设施通过在线监测与人工检测双重保障,出水水质达到国家 II 类水质标准,为沿线群众筑起"放心水"屏障。

于河南航运"领头羊"周口而言,引江济淮工程更重塑水运格局。2023年8月、《周口日报》刊发深度解析《江淮牵手,周口水运再兴》,阐明其航运价值:周口港至长江主航线里程较此前缩短约400公里,单趟运输成本降低15%至20%;港口"朋友圈"从

传统的长三角港口,拓展至武汉、黄石、九江、岳阳等长江中上游港口。引江济淮工程周口段通水后,周口港业务量又迎来一次增长高峰即是明证。

才饮长江水,又迎万船归。南水北调、引江济淮两大超级工程,是国家基建伟力的壮阔诗篇,更是润泽周口的千秋福祉。《周口日报》有幸以笔墨为舟,全程见证这两股"清流"浩荡人周口,而记者的每一则报道都如滴滴甘泉,融入周口的岁月长河。②10

长期空置房屋的燃气安全问题不可忽视

随着城市化进程加速推进,长期空置房屋越来越多。空置房屋内的燃气设施因缺乏维护,存在较大安全隐患。周口市天然气公司提醒广大燃气用户,务必重视长期空置房屋的燃气安全问题,共同筑牢燃气安全防线。

长期空置房屋的燃气设施易受潮湿、温差等环境影响,加速老 化腐蚀,增加燃气泄漏的风险。由 于屋主不在家,长期空置房屋成 为燃气安全检查的盲区。一旦发生燃气泄漏,工作人员无法及时发现并处置,进而导致燃气在封闭环境中积聚,将显著提升爆炸和火灾的几率。

在离家前,燃气用户要关闭天然气总阀门,并检查灶前阀是否关紧,并确认软管无破损、接口无松动;要更换具备远程监测气量、远程关阀等功能的智能物联网燃气表,实现远程安全管理;要在家中安装

燃气泄漏报警器,遇燃气泄漏可自动报警并切断气源,有效降低风险。要主动联系天然气公司进行报备,以便天然气公司有针对性地提供燃气安全服务。

燃气安全关乎千家万户的生命

财产安全。广大燃气用户切勿因房 屋空置而忽视燃气安全!周口市天 然气公司提醒广大燃气用户,要积 极配合该公司的安检工作,以确保 燃气设备的安全性与可靠性。②12 (魏峰洲)



一申报国家历史文化名城 我们在行动___

昔日"臭水坑"今日"欢乐园"

本报讯(记者何晴通讯员胡笑字文/图)"现在一到傍晚,人多得很。以前,谁来这玩啊?""那可不,多亏了政府的支持!下大雨再也不用担心坑里发臭了。"8月8日傍晚,在周口中心城区西大坑公园游玩的群众向记者谈论着西大坑的前世今生。

西大坑曾是一个远近闻名的 臭水坑。天气炎热时,倾倒的污水 和垃圾让这里蝇虫纷飞,附近居 民都苦不堪言。"这个水坑臭气熏 天,一下雨,那味更难以形容。那 时,我住这附近真受罪。"居民许 亮笑呵呵地说,"最近连着下雨, 你闻闻是不是没有一点臭味,附 近也没积水。这边环境一变好,我 也不想搬走了。"

作为周家口南寨历史文化街 区保护更新项目中的重要节点工程,西大坑焕然一新的关键在于 科学的规划和设计。以雨污分流、 水系汇流、提升水质、常绿打底、 片色成景为设计理念,更新改造 后的西大坑,蓄水容量提升至原 托地势走向设计成一个小型瀑布,水人园后经瀑布流下,流经小桥后汇人池中,实现引活水入池,极大改善了西大坑的水质。该公园还与周口人民公园落花湖相通,向北经泵站及排水道排出,最终流入沙颍河,形成了科学有效的排水网络。 周家口南寨历史文化街区市政项目设计负责人介绍,公园东北侧新建的石水园里来提出

来的3倍。为了丰富公园景观,提

升整个公园的层次感,设计团队

通过暗渠从沙颍河引水入园,依

项目设计负责人介绍,公园东北侧新建的泵站可显著提升周边排水防涝能力。暴雨天气,雨水能够迅速通过地下管道汇聚到泵站进行过滤净化,再及时抽排到沙颍河,缓解城市内涝的压力,保障周边居民的生命财产安全。 费用"泉水坑"亦身会用"欢乐

昔日"臭水坑"变身今日"欢乐园"。更新后的西大坑,蓄水容量大幅增加,同时增设了篮球场、亲子互动娱乐区和健身区,这里已然成为周口市民又一休闲娱乐的好去处。②10



傍晚时分,西大坑公园成为群众的休闲好去处